
ATA DA REUNIÃO DO COMTUR- CONSELHO MUNICIPAL DO TURISMO DE 
INDIAPORÃ- REALIZADA NO DIA 31 DE JANEIRO DE 2019 

Aos 31 dias de mês de Janeiro do ano de dois mil e dezenove as vinte horas, no 
Centro Cultural (Anésio Marques de Oliveira), sito na Rua Inocêncio Dutra de Santana no 1239, 
Indiaporã-SP, realizou-se a reunião do COMTUR- Conselho Municipal de Turismo do 
Município, de acordo com a Lei n° 925/2017, de 06 de Novembro de 2017, estando presentes 
nesta reunião, os membros nomeados. A Presidente, Senhora Rosana Scapim da Fonseca, 
declarou aberta a Sessão, dando início aos trabalhos, que teve como objetivo a importância da 
participação do Conselho e foi logo dizendo sobre todos os assuntos que ocorreu na ultima 
reunião do Fórum Região Maravilhas do Rio Grande, a secretaria de Turismo da cidade anfitriã 
de Meridiano nos deu boas vindas e iniciou- se os trabalhos com a prefeita Elaine da cidade de 
Indiaporã que explicou sobre a reunião que aconteceu na cidade de Votuporanga no dia 
23/01/19 com os prefeitos (as) dos 14 municípios para esclarecer os assuntos sobre montar o 
consórcio da Região Maravilhas do Rio Grande, que será uma forma do fórum ficar 
documentado podendo assim tomar decisões até abrir uma conta bancaria, assim quando o 
fórum for participar de qualquer evento tais como : Feiras, simpósios, cursos, apresentações ... 
ter condições de arcar com os custos e os mesmo ser pagos com o dinheiro do consórcio, ela 
mostrou e entregou uma minuta como exemplo para que todos os representantes de cada 
município pudesse ler e levar para analisar e chegar todos o resultado final, em seguida o vice 
presidente Edson da cidade de Votuporanga que conduziu a reunião sugeriu e deu algumas 
opiniões sobre o consórcio como terá a presença da sociedade civil no consórcio por isso o 
consórcio deverá ser de caráter consultivo e deliberativo juntamente ao consórcio, que é 
privativo dos municípios e deixou claro que continua o fórum MRG e mais o consórcio, enfim 
falou nessa primeira pauta tudo sobre como formar um consórcio, ficando apenas para os 
prefeitos voltar se reunir e finalizar toda docwnentação necessária com seus jurídicos esse tipo 
de consórcio foi aprovado pela análise técnica do representante, Evandro que representa o 
SENAC ·de Votuporanga, o mesmo deixou claro que a forma mais aceita pelo Ministério de 
Turismo e a Secretaria de Turismo do Estado de São Paulo sugeriu ainda aos municípios 
presentes e participantes para que se atente ao prazo do Cadastur e assumam a responsabilidade 
pelo cadastramento dos prestadores de serviços dos respectivos municípios, pois é um quesito 
exigente do Ministério de Turismo- Jean da cidade de Mira Estrela fez uso da palavra para a 
apresentação do plano de mídia local sobre o Maravilhas do Rio Grande ele sugeriu a criação 
de uma câmara temática de eventos responsáveis pelo 18° salão São Paulo de Turismo o que de · 
pleno foi aprovado, pediu também aos 14 municípios o empenho no pagamento do Stands do 
Salão Turismo São Paulo e sugeriu a participação de empresas parceiras do fórum no stand tais 
como, café terra nobre, Senac, Agua Viva Thermas Club, Foz do Marinheiro, Avanti e hotéis. 
Em discussão foi levantado que cada município indicasse uma empresa, ou mais que queira 
participar como patrocinadora da nossa região turística. Definição do primeiro evento da 
Região - Festival comida de Buteco, passeio ciclístico intermunicipal, copa de futebol, Miss 
quem também iniciou essa pauta foi o senhor Jean fez as ponderações e surgiu a ideia do 
Mascote que muito ajudaria a divulgar e atrair olhares para o stand do salão e ao mesmo tempo 
contribuía para as divulgações num todo, quanto ao Miss e Mister o senhor Cesar da cidade de 
Ouroeste demonstrou interesse mas ficou de retornar nesse assunto em uma próxima reunião, 
mas que deveria ter o comprometimento de todos os municípios no evento, foi abordado a 
questão pertinente ao interesse de sediar a 23 feira regional de turismo, e foi obtida a renuncia 
dos representantes de Ouroeste em se candidatar a sediar o referido evento, alegando que não 
foi possível a cobertura da praça municipal, em seguida a representante da cidade de 
Fernandópolis solicitou um prazo para convencer o prefeito e entabular uma data para a 
realização de evento. já Em proporção pela adesão dos três municípios, ficou decidido que , 



interrompendo a ordem alfabética, de realização das reuniões mensais e inseridos na seguinte 
ordem, próximas reuniões: Macedônia, Paulo de Faria e Valentin Gentil após voltara na 
sequencia existente. Assim, após todos os esclarecimentos e de acordo com a concordância de 
todos os presentes, a Presidente, Senhora, Rosana Scapim da Fonseca, nada mais tendo a 
declarar, deu-se por encerrada esta sessão, lavrando-se a presente ATA. Eu, Marcia Regina 
Rossini de Oliveira ~ ·, (Secretária do Conselho 
Municipal de Turismo), lavrei a presente, indo devidamente assinada por mim e demais 
membros presentes. 
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